



ЛИДЕР ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ ПРИАНГАРЬЯ

17 ноября исполнилось 60 лет члену Президиума Иркутского научного центра, председателю Совета ректоров вузов Иркутской области, ректору Байкальского государственного университета экономики и права, академику МАН ВШ Михаилу Алексеевичу Винокурову.

Галина Диминая, г. Иркутск

В последние годы университет совершил рывок в развитии и вошел в число лидеров среди российских и сибирских вузов. Он успешно вписался в рыночную экономику, сохраняя при этом высокий уровень образования. Сейчас здесь обучается 27 тысяч студентов, из 500 преподавателей более 70 % имеют учёные степени. Только докторов наук в БГУЭиП 90 (двадцать лет назад их было только шесть). В университете лучшая за Уралом аспирантура, в которой обучается 700 юношей и девушек. Шесть докторских диссертационных советов, в том числе совет по защите докторских диссертаций по юриспруденции — один на всю Восточную Сибирь и Дальний Восток.

Квартал в центре города, принадлежащий университету, отличается особой ухоженностью, новыми современными зданиями и фасадами. Любимый горожанами кинотеатр «Художественный», который тоже перешел в ведение университета, называется теперь Центром российской кинематографии имени Леонида Гайдая и стал студенческим культурно-досуговым центром. Заброшенный Дом культуры на окраине города превратился в прекрасно оборудованный студенческий спортивно-оздоровительный комплекс. Недавно построена современная библиотека на 5 тысяч квадратных метров, полностью автоматизированная, компьютеризированная.



Успехи последних лет связывают с именем нынешнего ректора университета, кстати, выпускника этого учебного заведения, доктора экономических наук, профессора Михаила Алексеевича Винокурова. В 33 года он стал проректором, правой рукой ректора. В 1987 году его избрали ректором. Сегодня Михаил Алексеевич — признанный лидер высшей школы всего Приангарья, не случайно ведь избран председателем совета ректоров Иркутской области, президентом Ассоциации ректоров вузов Байкальского региона.

Понятно, что столь занятому общественными и организационными делами человеку сложно заниматься наукой, но Михаил Алексеевич всегда уделял ей внимание, всячески поощряя научные исследования в своем вузе

и, по возможности, участвуя в них сам. Уже будучи ректором, работая в основном

по ночам, он написал труд «Становление рынка труда в России на примере Иркутской области» и защитил по нему докторскую диссертацию. Всего им написаны (самостоятельно и в соавторстве) 28 книг, 9 учебников и учебных пособий, он является научным редактором 19 изданий, автором 116 статей, опубликованных в центральных и региональных экономических журналах и сборниках. В личной библиографии профессора Винокурова — более двухсот научных работ, включая 22 фундаментальные монографии. В соавторстве с профессором Александром Суходоловым он работает над многотомным исследованием «Экономика Иркутской области», этому труду аналогов в региональной экономике нет. Недавно вышел в свет шестой том.

Михаил Алексеевич награжден орденами Почета и «За заслуги перед Отечеством» IV степени, государственным орденом Монголии «Полярная Звезда». А недавно был удостоен престижной, в своём роде уникальной премии общественности Иркутской области «Интеллигент провинции», которая даётся не столько за успехи в профессиональной деятельности, сколько за высокую культуру, интеллект, поддержку творческих людей в области искусства.

«В нашей вузовской концепции нам удалось объединить главное из двух противоречивых тенденций развития системы высшего образования: мы удачно сочетаем стремление молодежи к получению «полезного знания» наиболее технологичными способами и классические университетские подходы, базирующиеся на научном сотрудничестве ученого, преподавателя и будущего специалиста, — объясняет Михаил Алексеевич успехи своего вуза. — У нас работают высококвалифицированные кадры. Такого количества докторов экономических и юридических наук нет ни у кого в Сибири, даже в прославленном Новосибирском институте экономики и организации промышленного производства.

Все преобразования, которые ведутся в вузе, направлены на одну цель — сделать обучение отвечающим современным мировым стандартам. По существу наш вуз получил мировой знак качества. Если студент из Иркутска надумает перевестись в родственный университет Европы — его не заставят поступать на первый курс, а зачтут все годы учёбы в БГУЭиП, все дисциплины, которые он сдал.

Мы применяем самые современные формы и методы обучения, смело идем на эксперимент, успешно совмещаем образовательную деятельность с научной. В стенах БГУЭиП разрабатываются самые актуальные экономические программы развития региона. Помните, как много в свое время сделали ученые ИЭиОПП для развития Новосибирской области? Они обосновывали экономические модели и притягивали в Новосибирск капитал, стимулировали развитие региона. Мы стремимся создать такую же действенную школу экономистов в Иркутске. Статьи наших ученых публикуются в российских и международных журналах, идеи находят отражение в областных и федеральных программах, докладных записках в правительство. Тем самым мы косвенно способствуем развитию нашего края.

Ученые и специалисты университета являются основными разработчиками программы социально-экономического развития Иркутской области, программы финансовой стабилизации, многих отраслевых программ не только для Иркутской области, но и для Бурятии, Якутии, Читинской области.

Но главной нашей задачей все же остается подготовка кадров для всей Сибири и Дальнего Востока более широкого профиля, чем прежде. У нас прекрасные студенты, прекрасные педагоги, и мы движимы надеждой, что будущие высококвалифицированные специалисты,

вышедшие из стен университета, смогут внести свою лепту в процветание региона и всей России».

Вот такие заботы у Михаила Алексеевича Винокурова — талантливого организатора, рачительного хозяина-руководителя, успешного ученого и прекрасного педагога. Истинный интеллигент провинции с мягким характером, но твердыми убеждениями, он делает все, чтобы жизнь его земляков стала лучше, светлее, содержательнее.

стр. 5

Версия для печати
(постоянный адрес статьи)

<http://www.sbras.ru/HBC/hbc.phtml?8+524+1>